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Felelős szerkesztő:
MBRÁNYWÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám O krajcál'- 
<<2l (4 filler.)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,

NAPLÓ
KASSA, PÉNTEK, 1908. JUNIUS 5.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 129. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 ,, 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— .

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Kassa, junius 4.
Az ékes szavú, izzó hevületü 

szónok ajka ma reggel örökre elné­
mult. Egy ritka talentummal megál­
dott agyvelőben megszűnt az érte­
lemnek pihenést nem ismerő mun­
kája. Kihűlt a poéta meleg szive, 
melyből annyi tüzes dal szikrázott. 
A lüggetlenségi eszmének egy ke­
mény gerincű oszlopát megtörte a 
halál. Ma reggel elvesztettük Deil 
Jeuőt.

Nagy a mi veszteségünk. Most 
érezzük csak igazán, amikor a Gond­
viselés változtathatatlan rendelésében 
keressük a megnyugvást. Lázad min­
den idegszálunk még a gondolat el­
len is, hogy ezentúl a hideg koporsó 
lesz csöndes birodalma ennek a nagy 
koncepciójú embernek, hogy a fris­
sen ásott sirgödör mélye örökre el­
választja tőlünk. Fájdalom sújtotta 
szivünkkel, mi önzők pörbe szeretnek 
hívni a végzetet, hogy visszaköve­
teljük a halott kioltott élet tüzét, azt 
a lobogó lángot, mely világitó fák­
lyánk volt a tévelygések ködében, 
melytől szivünk nemes hevületre 
gyulladt.

Mert Deil Jenő ama ritka tulaj­
donságokat megtestesítő egyéniség 
volt, melyeknek elvesztését nemcsak 
szükebb hazája, Kassa város, nem­
csak a nagy szeretettel istápolt felvi­
dék, hanem az egész ország fájlal­
hatja. És ez nem a nekrológok szo­
kásos frázisa, hiszen csak egy pil­
lantást vessünk mozgalmas és folyto­
nos tevékenységben eltöltött élete 
pályájának nagy kontúrokban Írott 
rajzára s előttünk áll a szürke tö­
megből messze kimagasló kiváltságos 
ember.

Büszkén emlegette volt életében, 
hogy családfája S váj ez szabadság­
szerető földjén sarjadt. A szabadság­
nak, a függetlenségnek nagy szeretete 
veleszületett sajátosság volt, melyet 
mindenha ápolt és soha meg nem 
tagadott. Működési körét is a szabad 
és független szervezetű kereskedelmi

és iparkamarában kereste és az ott 
töltött, közel három évtizedre nyúló 
munkássága a függetlenségi eszmény 
jegyében jelentkezik. Az ő kezdésére 
a kassai kamara voit az első keres­
kedelmi és ipari fórum, mely Ma­
gyarország gazdasági önállóságát tűzte 
ki zászlajára.

Nem volt nálánál boldogabb, mi­
dőn most látta lépésről-lépésre bekö­
vetkezni sóvárgó vágya megtestesü­
lését ! Gazdag és független ország ! 
Ennek jegyében dolgozott a kassai 
kamarai kerület ipari és kereskedelmi 
fejlődése érdekében. Láthatta, mint 
növekedik a felvidék ipari élete és a 
gépek zakatolásában úgy gyönyörkö­
dött az egyébként költői lélek, mintha 
a legszebb szimfóniát hallgatná. Az a 
sok füstölgő gyárkémény, melynek 
alapját az elmúlt 30 év alatt rakták 
le, ez adta meg munkája legszebb 
tömjénfüstjét.

A kassai kamara az ő működése 
alatt előkelő polcra emelkedett. Véle­
ménye országos érdekű kérdésekben 
sokszor döntő betolyássai birt, egy- 
egy megindított akciója köré nem 
egyszer az egész ország gazdasági 
közvéleménye sorakozott. Alig van 
gazdasági alkotás, melynek atomjai­
ban föl nem találhatnék a Deil Jenő 
energiáját is. Fáradhatatlan előharco- 
sa volt a kereskedelmi és ipari szak' 
oktatásnak. Mint az apa gyermekén, 
oly szeretettel csüngött a kassai fel­
sőbb ipariskolán s nem ismert nehéz­
séget, ha annak érdekében valami 
cselekvésre szólította.

Kassa társadalmában természete­
sen az ilyen nagy koncepciójú em­
beri élet nyom nélkül nem maradha­
tott. A törvényhatóságban a nagy 
súlyú férfiak közé tartozott, akiknek 
felszólalása döntő hatással volt. És e 
tekintetben soha másért, mint a leg­
tisztább közérdek érvényesüléséért nem 
emelte fel szavát. A polgárság bálvá­
nyozta s igy jutott politikai vezérsze­
rephez is, előbb mint a 48-as polgá­
rok szervezetének elnöke, majd mint 
a 48-as zászló kassai képviselő je­
löltje. A politikai vezérszerepet utóbb, 
látván a kassai habarék pártéletet — 
feladta, de meg nem szűnt 48-as el­
veinek hódolni, azokért dolgozni és 
másokat lelkesíteni.

Tettel, tollal, szóval, mindég elől 
járt. Izmos tudását bearanyozta a 
költői tehetség, a költő és europeer 
egyúttal szónok is volt. Szónok, ki­
nek hangja ezreknek szivét tudta 
egyszerre megdobogtatni, szónok, aki­
nek hevülete mindég őszinte volt, 
mert szive-lelke forró kohójából áram­
lott hallgatóira.

A magyar közélet és a kassai 
társadalom mindenha az emlékezés 
üde virágaival fonja körül Deil Jenő 
elköltözött nemes alakját.

•*
Halála.

Deil Jenő, kir. tanácsos, a kassai ke­
reskedelmi és iparkamara titkára ma reggel 
5 órakor Ferencz József-téri házában sziv- 
szélhüdésben meghalt. Több mint egy hete, 
hivatalában hirtelen összeesett s azóta a 
derék, életerős ember egyre jobban össze­
roppant. Eleinte azt hitték, hogy a nagy­
mértékű szivarozástól nikotinmérgezést ka­
pott, az orvosok azonban később megálla­
pították, hogy szélütés érte. Az utóbbi na­
pokban szívverése egyre gyöngült, elannyira, 
hogy felépüléséről már teljesen lemondtak. 
Tegnap este az elgyöngült beteg még a 
kertben élvezte a nyári nap melegét s már 
másnap a felkelő nap sugara halotti ágyára 
esett.

Deil Jenőt szombat délután temetik. 
Halála városszerte mély és általános részvé­
tet keltett. A kamara, a városháza, az ösz- 
szes kaszinók és gazdasági szakiskolák 
gyászlobogója hirdeti a szomorú veszteséget.

Deil Jenő életrajza.
Deil Jenő 1846. évi szeptember 16-án 

született Kassán. Atyja Deil Lajos cs. és kir. 
nyugalmazott kapitány, édes anyja Barlay 
Ludovika, Barlay Mihály dr. jogakadémiai 
tanár leánya volt. Gimnáziumi és jogi tanul­
mányait Kassán végezte. Az államvizsgák 
letétele után 1867-ben tiszteletbeli segéd­
fogalmazónak neveztetett ki a pénzügymi­
nisztériumba, honnét 1868-ban a kassai 
pénzügyigazgatósághoz fogalmazónak lett 
beosztva.

A kassai kereskedelmi és iparkamara 
1871-ben egyhangúlag megválasztotta titká­
rának.

A hazai iparoktatás fejlesztését mindig 
egyik legfontosabb életfeladatának tekintette 
és a késmárki szövőipari szakiskolának, a 
homonnai faipari szakiskolának, a gölnicbá- 
nyai vasipari szakiskolának, az ungvári ál­
lami szakiskolának, a homonnai, késmárki 
és kassai felsőkereskedelmi iskolának léte­
sítésében és fentartásában tevékeny részt 
vett.

Huszonhét éven át a hazai kis- és gyár­
ipar és kereskedelem érdekeinek országos

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
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értekezleteken, kongresszusokon, a minisz­
térium kebelében tartott szaktanácskozmá- 
nyokban lelkes harcosa és szóvivője volt és 
a hazai kézmüiparosok Deil Jenőt minden 
kor az iparos érdekek egyik tántoríthatatlan 
és kitartó vezérharcosának tekintették. Hosz- 
szu évek óta az iparos kongresszusok alel- 
nöke, a kereskedelmi és iparoktatási orszá­
gos tanácsnak, az országos vámtanácsnak, 
az orsz. ipartanácsnak, az áruértékmegálla- 
pitó nagy bizottságnak tagja és az ipartes­
tületek központi bizottságnak alelnöke.

Mint közgazdasági iró a kamara évi je­
lentéseiben szállt a gyakorlati hirlapiró ne­
mes tüzével és a szakember tudásával a 
képviseletére bízott nagy országos érdekek 
védelmére és egy hosszú emberéleten át 
szívós kitartással és hazafias hévvel küz­
dött lelkének ideáljáért, hazánk gazdasági 
önállóságáért. Megemlítendő, hogy a kassai 
iparkamara volt hazánkban az első és hosz- 
szú éveken át az egyetlen kamara, mely a 
remény és félelem indokai nélkül bátran 
síkra szállott az önálló vámterületért és ha 
ma a hazai kamarák összesége az első csa­
tasorban küzd hazánk gazdasági önállósá­
gáért, ez a kassai kamarának elvitázhatatlan 
kiváló érdeme.

Deil Jenő szakkiállítások rendezése kö­
rül is kiváló buzgóságot fejtett ki. 1881-ben 
a késmárki szövőipari, 1882-ben a kassai és 
sátoraljaújhelyi borászati, 1883-ban az ung­
vári szőlészeti és borászati, 188ö-ban a 
kassai tejgazdasági és 1000-ban a kassai 
iparkiállitást rendezte. 1879 ben a székes- 
fehérvári országos, 1885-ben a budapesti 
orsz. és 1896-ban a milleniumi kiállítás 
rendezéseben tevékeny részt vett és mint 
több osztálynak jury tagja működött. Deil 
Jenő közgazdasági tevékenységét az iparo­
sok és kereskedők ezreinek osztatlan szere­
lte és hu ragaszkodása jutalmazta minden 
időben. Ólubló szepesi korona város 1883- 
ban és Késmárk szab. kir. város 1896 ban 
díszpolgárának megválasztotta. A király 
1885-ben a koronás arany érdemkereszttel 
és 1896-ban a millenium alkalmából a Fe- 
rencz József rend lovagkeresztjével tün­
tette ki.

Mint hirlapiró 40 év óta működik a 
fővárosi és vidéki lapokban. A 70-es évek­
ben a Kaschauer Zeitungot, utóbb a Hala­
dást, a Der Freie Bürger, a Pannóniát, a 
Felsőmagyarországi Kereskedelmi és Ipar­
lapot és az Abauj-Kassai Közlönyt szer- í 
késztette.

Mint politikus minden időben a 48-as 
és függetlenségi párt elveit vallotta és egy 
ízben a kassai függetlenségi pártnak elnöke 
volt. Jókai Mórral szemben küzdött a kas­
sai mandátumért, de elbukott. Több mint 
30 év óta városunk közigazgatásában és a 
városi ügyek intézésében mint választott 
biz. tag tevékeny részt vett és 1872 óta 
Kassa sz. kir. város tiszteletbeli főjegyzője, i

Szabad óráiban a dal múzsájának hó- ! 
dőlt. Csipkerózsák cimü verskötetében a ! 
népdalt művelte és mintegy húsz német vers­
kötete jelent meg, melyeknek szemelvé­
nyeit nagy Németország anthologiái elősze­
retettel közük.

Barabás furkós botja.
Az eperjesi függetlenségi és 48-as 
páet megajándékozta Barabás Bé­
lát egy csinosan faragott fur- 
kósbottal, ezért a mondásáért:
„A kormány hála megett fogok 
álla ni, de bottal a kezemben.“

Barabás Béla országgyűlési képviselő, 
az országos függetlenségi párt egyik alel­
nöke, a következő érdekes nyílt levelet in­
tézte Csatári Ágost dr.-hoz, az eperjesi füg­
getlenségi és 48-as párt elnökéhez:

Igen tisztelt pártelnök url Nem tu­

dom kinek jutott eszébe, hogy nekem egy 
emlék furkósbotot küldöttek e hó elején 
Eperjesről, amelyben emlékeztetnek 1906. 
évi április 27-iki kijelentésemre és mon­
dásomra, hogy : „ A kormány háta mögött 
fogok állani, de bottal a kezemben!“

Miután az emlékbot küldőjét nem is­
merem, mert nagybecsű nevét nem találta 
helyesnek közölni, azért engedje meg igen 
tisztelt elnök ur, hogy önnel közöljem 
azt, miszerint a botnak elküldését nem­
csak el nem tagadom, de azt ezennel kö­
szönettel nyugtázom is s bizony nem ha­
jítom el, hanem egyelőre a sarokba téve, 
kéznél tartom.

Es aztán jóleső érzéssel és büszke­
séggel azt is tudatom, hogy én még min­
dig a kormány háta mögött állok. Ezt 
az ígéretet betartottam, de be fogom tar­
tani azt a feltételezést is, hogy a bottal 
ütni fogok akkor, amikor majd kell. Még 
eddig, hála az égnek nem kellett. Leg­
alább én szerintem nem. Azt pedig, hogy 
mikor kell ütni, nem az az ember hatá­
rozza meg, aki a botot elküldötte, hanem 
az, akinek a bot a kezében van. És ez 
én vagyok.

Ez időszerűit ez a bot pihenhet, 
most nincs rá szükség. De ha lesz s 
amikor ennek ideje elkövetkezik, akkor 
majd igen is, ütni fogok vele. De addig 
nem. Mert hiszen csak a bolond óra szo­
kott ütni akkor is, amikor nem kell.

Ez az üzenetem a bot „névtelen 
szerzőjének", azzal, hogy amikor majd 
ütni keli, álljon ki a piacra!

Fogadja igen tisztelt elnök ur szives ! 
és hazafias üdvözlésemet. Budapest, 1908 
május 30. Kész hive Barabás Béla dr., ' 
orsz. képviselő.

Harda Julis

senki se tanított, mely úgy magától jön és 
kerekedik a nagy árkuson, vagy a fehér 
vásznon, nemzedékről- nemzedékre szállott 
örökség. Népköltésünk a csapongó fantázia 
kiaknázhatatlan kincsesbányája. Dalaink, me­
lyek ott teremnek a rónán, enyhe pásztor- 
tüzek mellett, érzésben túlszárnyalják az 
oroszok világhíres volgamenti népkölté­
szetét.

És ez az ország, mely tele van az istenál­
dotta talentumok sokaságával, hol lépten- 
nyomon a faji intelligenciának megannyi 
büszke dokumentuma örvendezteti szivün­
ket, ez az ország legyen a meddő kávéházi 
bölcsek szerint a tehetségek temetőföldje?!...

Harda Juüsról akartam írni, a nagy- 
szalánczi hervatag leányzóról. Róla, aki las­
san múló esztendőket gunyasztott egyszerű 
szövőszék előtt, folyton melengetve lelkét 
az alkotás tüze mellett. Az egyszerű paraszt­
leányról, aki végigbámészkodva a nagyváros 
cifra kirakatait, egy napon talán valamely 
szabómühely csábitó szövetmintáit nézegetve, 
pompás hímzett mellényeket látott s igy 
szólt :

— Ilyent én is próbálok !
És megpróbálta. Eleinte nehezen ment, 

de addig próbálta, mig most a senkitől nem 
tanult leány meglepő szép hímzett mellény 
szöveteket sző. Ismerik már jó néhányan. 
Hammersberg képviselő a parlamentben büsz­
kélkedett kerülete művészi talentumával s 
ma keényes ízlésű világfiak halmozzák el 
rendelésekkel. Kassán Puky alispán, ez a 
finom művészi lélek csinál Harda Juüsnak 
propagandát, aki most színes fonalak pom­
pás változatával szövi a szebbnél-szebb tarka 
vásznakat. Mellényt, térítőt, függönyt, amint 
jön 1 És mi bámulunk honnan vette az íz­
lést, a technikai készséget, a szinhatások 
titkát, ha nem tudnók, hogy Harda Julis 
nem az egyetlen ebben az országban. Hogy 
minden kőhajtásnyira akad egy izmos nagy 
talentum 1

Ez a föld a tehetségek temetője, ez az 
ország bus, kietlen ugar, melyen korán el- 
fonyadt talentumok szárnyaszegetten he­
vernek szana-széjjel! — így kiáltanak fel 
minduntalan a modern kesergők, akik füs­
tös kávéházakban aszalódnak meddő tétlen­
ségben. Panaszkodnak a meg nem értésről, 
pedig igazán nincs mit megérteni való raj­
tuk, mert hiszen a pikkoló csésze nem le­
het nagy alkotások ringató bölcsője. Az al­
kotás kínos gyönyöre nem a kávéház tükör­
ablakába való.

Dehogy is tehetségek temetője ez az 
ország! Ha van föld, melyen dús gazdag­
ságban sarjadzik a talentum, akkor a mi „„ ________
országunk elsősorban az. A magyar faj ős- különös gondot fordított arra. hogy 
ereje, mely annyi rettentő megpróbáltatás " ~ -
során ezer esztendőn át, társtalanul, vala- : 
mennyi európai nyelvcsaládtól idegenül fen- 
tartotta a maga sajátos szép nyelvét és ere­
deti nemzeti kultúráját, temérdek talentumot 
érlelt.

TAVIKAT— TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, junius 4.
A képviselőház ma délelőtt tiz 

órakor Justh Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Darányi Ignác 
íőldmivelésügyi miniszter beterjesz­
tette az állattenyésztésről szóló tör­
vényjavaslatot s már a benyújtás 
pillanatában felhívta a képviselők 
figyelmét arra, hogy a javaslatban

Elég volt 30—40 esztendő, hogy a 
nyugatnak évszázadokon át természetes fej­
lődésben kialakult kultúráját elsajátítsuk s 
vele büszke versenyre keljünk. Tudomány­
ban, művészetben a magyar koponyák dia­
dalmas előtérben állnak. Talentumainkat a 
külföld csodálja és irigyli. Pedig mi nagyon 
kevesen vagyunk. A faji kiválás törvénye, 
nem sok milliókat mozgat, hanem a többi 
népfajokat számba véve, egy méreteire igen 
csekély népet és nyelvcsaládot. Nyers ma­
tériában pedig nincs értékesebb a magyar­
nál. A bikaü paraszt vésője alól olyan fa­
faragások kerülnek elő, hogy ma ezekből 
a motívumokból táplálkozik a dekorativ mű­
vészet. Friss, eleven színek pompáznak a 
kalotaszegi, a toroczkói, székely szőttese­
ken. Az iróasszonyok ludtolla, akik a pazar 
díszítéseket biztos kézzel előrajzolják, köny­
vedén megtervezik, egyszerűen csodálatos. 
A vonalak szédületes technikája, melyet

a községek ingyen közlegelőkben tá­
mogatást nyerjenek.

A javaslatot a Ház úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfo­
gadta.

Ezután a büntető novella tárgya­
lását folytatták, amelyet rohamosan 
be is fejeztek s a mai ülésben a Ház 
ezt is általánosságban, valamint rész­
leteiben elfogadta.

Miután a budapesti helyiérdekű 
vasút ügyében a javaslat több pont­
ját a Ház változatlanul elfogadta, 
Szmrecsányi György szólalt fel, 
aki a személydijszabás magas árait 
kifogásolta.

Pető Sándor, annak kijelentése 
mellett, hogy a javaslatot elfogadja, 
kívánatosnak tartja, hogy a helyiérdekű 
vasút necsak a közeli helyeket, ha­
nem a vidék kirándulási helyeit is 
felölelje.

VÍV :1 ■ th.
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Nagy Ferenc szólalt fel ezután és 
ecsetelte a javaslat érvényesítésének 
fontosságát, különösen kiemelve an­
nak szükségességet, hogy a személy- 
forgalom lebonyolítására minél na­
gyobb gond fordittassék, amennyiben 
a helyiérdekű vasút kiépítése valószí­
nűleg a székesfővárosi lakásmizériák 
csökkentését is maga után vonja.

A Ház a javaslatot általánosság­
ban es részleteiben is elfogadván az 
ülés véget ért.

Incidens a Ház folyosóján.
Budapest, junius 4.

A mai képviselőházi ülésen izgalmas 
párbeszéd folyt le gróf Apponyi Albert köz­
oktatási miniszter és Molnár János a nép­
párt alelnöke között. Molnár János a kul­
tuszminiszter ingyen népoktatási javaslatáról 
folytatott eszmecserét Apponyi gróffal. A 
diskurzus annyira kiélesedett, hogy végül is 
a miniszter dühösen kifakadt:

— Az a miniszter — mondta — aki 
a te prepozíciódat elfogadja, az előbb-utóbb 
vagy a tébolydába, vagy a fegyházba ke- 
mine I

Az ennyire kiélesedett eszmecsere a 
képviselők körében kínos feltűnést keltett.

A bán Budapesten.
Budapest, junius 4.

Rauch Pál báró horvát bán még ma is 
Budapesten időzik, hol a kormány tagjaival 
hosszabb tanácskozást folytatott.

Bezárt egyetem.
Bécs, junius 4.

A bécsi jog- és műegyetemet ma be­
zárták.

Justh Gyula a gőzerő ellen.
Budapest, junius 4.

Justh Gyula a képviselőház elnöke ma 
ismét nyilatkozott a képviselők körében ama 
gyorsaság és felületesség ellen, amellyel a 
napirenden levő legfontosabb javaslatokat 
elintézik. Justh Gyula ma is kijelentette, 
hogy teljes erejéből küzdeni fog ama rend­
szer ellen, mely a parlamentárizmus legele­
mibb fogalmaival ellenkezőleg, legújabban a 
magyar törvényhozásban lábrakapott. A kép­
viselőház elnöke oda fog hatni, hogy a még 
a pünkösdi szünet előtt letárgyaltatni szán­
dékozott javaslatait, a kormány az őszi ülés­
szak elé vigye.

ÚJDONSÁGOK
Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 

Rákóczi-köruti nagytemplomában a sevuósz 
ünnep alkalmából az istentiszteletek a kö­
vetkező rend szerint fognak megtartatni:
4-én csütörtökön és 5-én péntek este 5 , 8 
órakor, 5-én pénteken és 6 án szombaton 
délelőtt 8 órakor. A péntek délelőtti isten- ! 
tisztelet folyamán magyar hitszónoklat, a 
szombat délelőtti folyamán pedig hazkára 
lesz.

A József Szanatórium-Egyesület 
népünnepélye. Junius 14 én tartja meg tud­
valevőleg a József Szanatórium-Egyesület 
nagyszabású népünnepélyét Széchényi- 
ligetben. A rendező bizottság már most 
is nagy munkát fejt ki, hogy a nép­
ünnepély sikerét biztosítsa, mely célból a 
látványosságok és szórakozásokat készíti 
elő Nemcsak a város, de a vármegye tár­
sadalma is készséggel vállalkozott a közre­
működésre és igy kilátás van arra, hogy a 
tervezett virágkocsikorzó oly brilliáns látvá­
nyosság lesz, amilyet vidéki várakban alig 
van alkalma látni a közönségnek.

Nagy vonzerővel fog bírni a jósnők 
satra. A rendezőségnek sikerült 3 világhírű 
josnö ez alkalomra szerződtetni, akik okira­
tokkal tudják bebizonyítani, hogy eddig min­
den jóslásuk beteljesedett.

Nagyon érdekes lesz az élő állatok ki­
sorsolása, eddig egy borjú, 2 bárány, egy 
malac, egy csacsi és különféle szárnyas van 
mint adomány erre a célra bejelentve. Nagy 
tetszéssel fogadta a közönség a passe-par- 
touk kiadásának eszméjét, mert ezáltal az 
urak előre biztosítják magukat erszényük 
túlságos igénybevételétől, ami ugyan a ren- 
dezőségnek egyáltalán nem is célja. Ez ab­
ból is kitűnik, hogy úgy a belépő dij, mint 
az árusítandó ételek és italok árai legmér- 
sekeltebbre vannak megszabva.

A József kir. herceg Szanatórium-Egye­
sület népünnepélyéhez és tombolához eddig 
a következő adományok lettek bejelentve, 
melyekért az egyesület elnöksége ezúton kö­
szönetét mond: Bárczay Sándor 1 élő bor­
jut, özv. gróf Zichy Rezsőné z élő bárányt, 
Pollner Benőné 1 élő malacot, Littke pécsi 
és Törley budapesti pezsgőgyárosok 1—1 
pezsgő küldeményt, Reismann Mórné tom­
bolatárgy megváltása cimén 6 koronát.

— A kassai gyermeknap. A tegnapi 
gyermeknapról közölt tudósításunk nem 
volna teljes, ha hölgyeink hősiességét külön 
fel nem jegyeznők. A déli vihar, mely másfél­
órán át dühöngött, nem rettentette vissza a 
liga nemes amazonjait, az urnákkal gyor­
san bevonultak a kapubejáratok alá s ott 
folytatták tovább a gyűjtést. Az ólomfede- 
Ies gyűjtő perzselyekkel a kassai urleányok 
pedig erős záporban ernyők alatt gyakorol­
ták az önkéntes adakozásra való sürü fel­
hívást. Délután lassan kitisztult az idő s 
késő estig folyt a gyűjtés. Nyolc óra felé 
járt az idő, amikor a liga pénztárosa és tit­
kára az urnákat kocsin összehordta. Az ered­
mény még nem ismeretes, mert a pénz pon­
tos összeolvasása nagy munkát igényel. Hol­
napra azonban az utcai gyűjtés eredményét 
közzé teszik.

— Tornavizsga. A kassai premontrei 
főgimnázium tanuló ifjúsága junius hó 6 án 
délután 5 órakor a sporttelepen tornavizs­
gálatot tart. Sorrend: 1. Felvonulás. 2.
Himnus. 3. Szabadgyakorlatok. 4. Verseny- 
futás : I. A) B) oszt. tanulói 50 m. távol­
ságra. II. A) B) oszt. tanulói 60 m. távol­
ságra. III. A) B) oszt. tanulói 80 m. távol­
ságra. V., VI., VII. oszt. tanulói 100 m. tá­
volságra. 5. Osztálytornázás a hosszú lovon 
I -IV. oszt. tan. 6. Staféta futás a IV. és 
V., a VI. és VII. oszt. tanulói között. 7. 
Csapattornázás a nyújtón V—VII. oszt. tan.
8. Füles labdajáték az V. és VI—VII. oszt. 
csapata között. 9. Szózat. 10. Elvonulás. 
Belépti dij: Páholy 3 korona, ülőhely 40 
fillér, diákjegy 20 fillér. Felülfizetéseket kö­
szönettel vesznek. A tiszta jövedelmet az 
intézet legkiválóbb tornászainak jutalmazá­
sára fordítja.

— A Kassai Kereskedők Köre Ban­
kón, junius hó 18 án saját könyvtára javára 
zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Kez­
dete délután 5 órakor. Személyjegy 2 K, 
családjegy 5 K.

— Kérés azokhoz, kik az „Állatvédő 
Egyesület" ügye iránt érdeklődnek. A kö­
vetkező felhívás közlésére kérettünk fel:

Az állatoknak is van joguk. Bizo­
nyára van igényök arra, hogy kivált a 
háziállatoknak megadjuk a magukét és 
kellő kímélettel viseltessünk irántok. Ez 
utóbbi irányban nagyon jelentékeny té­
nyező gyanánt szerepelhetnek az állat­
védő-egyesületek. — Városunkban is - 
legalább névleg még mindig van ily 
egyesület. Az állatok kímélése végett va­
lóban üdvös lenne, ha ez az Állatvédő 
egyesület újból a tevékenység terére lépve 
ismét megindítaná üdvös működését. Kí­

vánatosnak tartja és nyilatkoztatta ki ezt 
főispánunk ő méltósága. Minden jó és 
nemes iránt való érzéke az 5 figyelmét 
erre az egyletre is méltán kiterjesztette 1 
Városunknak mindenesetre javára és dí­
szére lenne ez az egyesület. — Fölkérem 
ennélfogva azokat, kiket az egyesület fel­
élesztése és felújítása melegen érdekel, 
hogy az e végett való eszmecserére és 
intézkedésre jövő pénteken, t. i. folyó hó
5-én, d. u. 6 órakor a városház közgyű­
lési termében megjelenni szíveskedjenek.

Kassa, 1908. junius 4.
Dr. Klekner Alajos, 

mint a kassai „ Állatvédő-Egyesület * 
alelnöke.

I Lakatos Ángyéi a kassai vásáron. 
E hó 3-án délután az állatvásártéren Csiz- 
már Mihály felsőtőkési lakosnak szürujját 
a Goldstein-féle korcsmában felvágták és 
abból 70 korona pénzt a tartályul szolgáló 
zacskóval együtt elidegenítették. Sértett fél 
a lopással az ott lévő Lakatos-bandához 
tartozó cigánynőt Lakatos Ángyéit gyanú­
sította, mely miatt 7 szekér oláh cigány 
bekisértetett, de utóbb a fent említett tettes 
kivételével a többiek elbocsáttattak, a tettes 
átkisértetett a járásbírósághoz.

— A kassai premontrei főgimnázium 
év végi vizsgálatainak sorrendje. Junius
6-án d. u. 5 órakor tornaverseny a sport­
telepen. 11-én d. e. 8 órától kezdve: ének, 
gyorsírás, francia, angol és egészségtan. 12-én 
VII—IV. oszt. vallástan. 13-án III—I. oszt. 
vallástan. 15-én VII. oszt. magyar, latin, 
görögpótló irod.; VI. oszt. természetrajz, 
mathematika ; V. oszt. természetrajz, mathe- 
matika; IV. oszt. algebra, geometria; III. B) 
oszt. magyar, latin, német; 16-án : III, A) 
oszt. magyar, latin, német; II. B) oszt. ma­
gyar, latin ; II. A) oszt. számtan, geometria; 

j I. B) oszt. földrajz, természetrajz; I. A) 
oszt. földrajz, természetrajz; 19-én: Vtl.
oszt. német, történelem ; VI, oszt. magyar, 
latin, görög, görögpótló irod.; V. oszt. tör­
ténelem, görög, görögpótló irod.; III. B) 
oszt. számtan, geometria; II. A) oszt. föld­
rajz, természetrajz; 20-án : IV. oszt. ma­
gyar, latin, német; III. A) oszt. történelem, 
földrajz; II. B) oszt. földrajz, természetrajz;
I. B) oszt. magyar, latin; I. A) oszt. szám­
tan, geometria; 22-én: VII. oszt. mathe­
matika, fizika; VI. oszt. német, történelem;
V. oszt. magyar, latin, német; III, B) oszt. 
történelem, földrajz; III. A) o. számtan, geom.; 
23-án: IV. oszt. természetrajz, történelem;
II. A) oszt. magyar, latin; II. B) oszt. szám­
tan, geometria ; I. B) oszt. számtan, geo­
metria ; I. A) oszt. magyar, latin; Junius
22- én: írásbeli magánvizsgálatok. Junius
23- án: Szóbeli magánvizsgálatok. Junius 
29 én d. e. fél 10 kor Tedeum. E vizsgá­
latokra az iskola barátait tisztelettel meg­
hívja az intézet igazgatósága.

— Rendőri hírek. Babeiz István ta- 
nonc mesterétől Puskás Istvántól megszö­
kött és 57 koronát elsikkasztott, mely cse­
lekmény miatt körözés alatt áll. — Előállit- 
tatott részegség miatt Vaskó Imre, Berta 
János és Zalcha Mihály, csavargás miatt 
Mata Mária. — \ fogházban 49 férfi, 13 
nő, összesen 62 személy van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések, 
Pesti-ut 3. szám alatt
egy üzleti helyiség
— kiadó. -
Kiizvh-hbiht házmvstmivl ugyanitt.
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

3

ÍZ 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona 

K.-ért,

így
3*10 ra. bftssi
teljes férirehá- 
bes (babAt, m4- 
rki ée mMw)

Egy ucMart fekete szalonruhához 20 
szTntágY turistalódent, selyem-
kamgaratstb. rtb, gyári árakon küld a mint meg- 
bixható és saolid cég mindenütt ismert poszto- 

gyari raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
0 MlBtAl bárti *• bármentve, £

Az előny»*, a melyeket a magánvevő élvez, na 
szövetszükségletét h&zveOen Sfegel-Imhof reg­
nél, a gyári pácon rendeli meg, igen jelentékenyck. 
Taakitl keAeéceább ink. óriási választéK. | 
MlntakA, egyelnics kiszolgálás, még a legkisebb 

MBÉsbnéi b. teljesen friss áruban.

c oooooo o ooooooo
O a januárban előléptetett mgy a O 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
O kos tiszt urak FÉLAH0N szerez- O 
Q hetik tie egyenruhájokat O
o L2CHTIG LIPÓTITÁlO

llasea íő-vk-teza. 103.

O Közös egyenruhákat, átcserél hon-
í-iblc/íiví nmvniiitiiliií I./.kI ^véd ségi egyenruhákért oooooooo oo ooooo 

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: -------------

junius 4-én és 5 én.
1. Vilmos csá.-zár és az olasz király találkozása 

Velencében. (Eredeti.) 
ü. Plakát hordozó asszony. (Nevettető.)
3. Bűntett és büntetés. (Dráma )
4. Vigyázz jön az Őriás. Nevettető.)
5. Elvarázsolt kocka. (Színes balét.)
6. Ínségből lopásra kényszerítve. (Dráma )
7. Bomba, vagy a félelmes tolvaj. (Nevettető.)
8. Uzsorás. (Dráma.) Edison legszebb felvétele.

Közkívánatra: Romeo és Julia. Tragédia.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
E== . 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

■ ■

KASSAI NÉPBANK H. T.
Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. iUz

1 Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számhlra a legelőnyösebb feltételek mellett. 1

'

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

■ ■■ ■

:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
ELSŐ KASSAI

f t

KERESKEDELMI HITELTUDOSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

o ■ ■
Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 

házassági ügyekben az összes világrészekből. 
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ti v a 1

intézteinek el.

:xxxxxxxxxxxxxxxxxx:

] Kassai Jelzálogbank í
\ részvénytársaság 1

ajanlja a

í
betörés-és tiizmentespáncélszobájában elhelyezett

SATE DEPOSIT 
UD szekrény eit HI
a nyári idényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

€gy szekrény ára három hóra hat korona. 
Röviöebb időre megállapodás szerint.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


